

# FRATERNIDAD

TOTANA

5 de febrero de 1933

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Año III. N.º 92

Se publica los domingos

Con censura eclesiástica

REDACCION Y ADMINISTRACION

Avenida Santa Eulalia, núm 15

Tengan todos presente que ante el peligro de la Religión y del bien público, a nadie es lícito permanecer ocioso.  
Pto X.  
(later católicos Hispaniæ)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Totana un mes . . . 0'60 Número suelto . . . 0'15  
Fuera el trimestre . . . 2'00 Número atrasado . . . 0'25

## LAS ELECCIONES DE ABRIL

### LAS DERECHAS

Repetido hasta la saciedad se ha dicho en todos los tonos y de todas las formas posibles, que el triunfo, siquiera sea relativo, de las derechas españolas en las elecciones de abril depende de que vayan, o no, unidas a la lucha electoral.

Después de las terminantes y reiteradas manifestaciones del partido tradicionalista y de los Sres. Goicoechea, Lucía y Gil Robles puede darse por descontado y seguro que los partidos políticos, hoy organizados, de genuinas derechas, se agruparán en un frente único.

Mas a pesar de ello el problema continúa en pie; porque es evidente que no todos los hombres de derechas de España están encuadrados en uno de esos partidos, y para que el triunfo sea seguro se necesita el concurso de todos.

No es, en verdad, muy lógica la actitud de esos elementos. Sería hacerles un agravio el poner en duda su catolicismo. Considerarían casi como una ofensa personal si se les supusiera en disconformidad con los principios fundamentales en que coinciden los diferentes partidos de derechas. Y no podemos suponerlos ni tan obtusos ni tan miopes que todavía no se hayan percatado de la necesidad y la obligación de unirse todos para luchar contra la revolución triunfante. ¿Cuales pueden ser, por consiguiente, las causas del retraimiento de dichos elementos?

Dos creemos que pudieran ser las principales razones de ese sensible apartamiento de personas que por su historia, su significación y aún sus convicciones solo pueden figurar dignamente en el campo de las derechas antirrevolucionarias.

Podemos, desde luego, colocar en primer lugar la legendaria apatía de los españoles que nos sujeta en nuestros hogares, dejando al cuidado de los demás la solución de los conflictos pendientes. A ello podría añadirse —en las circunstancias actuales— una no pequeña dosis de miedo a significarse como adversario de los partidos gobernantes.

Si esta actitud no cesa y se mantiene en la contienda electoral, se la puede calificar de estúpidamente suicida. El esconder la cabeza bajo el ala ante una revolución que persigue nuestras creencias, desconoce la propiedad, descristianiza la familia y socaba los cimientos de la sociedad, es tan solo una estúpida cobardía; porque la ola revolucionaria, que ya ha llegado a nuestros hogares, siguen subiendo y nos ahogará en nuestras escondidas madrigueras, y por no exponernos hoy a perder algo, lo perderemos mañana todo. Mal demuestran conocer a la revolución los que suponen que al en-

frentarse con un rebaño de tímidos corderos va a detener su avance y dejar de esquilárselos sus bellones.

Aunque sea sensible, hay también que colocar entre las causas del fenómeno que estudiamos la falta de convicciones. Triste es decirlo, pero es evidente que muchas personas de derechas solo lo son de nombre. Son muchos los que consciente o inconscientemente se hallan contaminados del espíritu revolucionario y por tanto no encuentran en el fondo de su alma la energía necesaria para combatirlo. Son derechas de estómago, pero no de corazón; defensores de bolsillos y no de ideales. Una paz material, unas normas jurídicas para que la revolución vaya recorriendo su camino sin grandes extridencias ni graves trastornos materiales es a todo lo que en realidad aspiran. No miran el fin si no los medios, como si una vez llegados a la cumbre de la montaña no fuera indiferente el haberla escalado por la serpenteante carretera o haber tomado por el atajo.

Con la mayor parte de estos no puede contarse, porque se han pasado ya a los partidos que —aunque parezca paradoja— se pueden llamar de derecha revolucionaria. Otros están como esperando la aparición de un partido "moderado" —ya el del Sr. Goicoechea le parece a A. B. C. demasiado derechista— en el que se fundasen los principios antagónicos de revolución y reacción.

De estos últimos cabe la esperanza de que se desenganen algún día de sus utópicas esperanzas. Bastaría para ello que hicieran un desapasionado examen de conciencia. En el verían claramente que no es posible fundir a la luz con las tinieblas, y que los ligeros beneficios materiales que de momento obtuvieran, serían pagados con creces en plazo no lejano, cargando además con la terrible responsabilidad de haber matado en capullo la flor de esperanza de una política genuinamente española que hoy abre sus pétalos en los campos desolados de la patria.

Apatía, miedo, falta de convicciones arraigadas. Tales son las causas principales que mantienen todavía apartados del movimiento de derechas a esos sectores cuyo concurso es necesario para que la nación se salve. La labor de las derechas en esta etapa pre-electoral debe, por tanto, ser una amplia propaganda para despertar a unos, animar a otros y convencer a todos. Si a pesar de sus esfuerzos no se llega a la unión, quedarán al menos libres de toda responsabilidad. Ellas habrán cumplido con su deber, y Dios y la Historia los juzgarán a todos.

## POLITICA LOCAL

### Nota oficiosa del Ayuntamiento

*El Municipio en pleno declara la incompatibilidad del Alcalde y el Concejo.—Plazo de 24 horas para justificarse de los cargos*

Solo como prueba del contacto que a los miembros de esta Corporación les place vivir con el pueblo que hasta este sitio los elevó, venimos en hacer público, a forma de apunte, lo que en las dos sesiones secretas ultimamente celebradas ha sido objeto de nuestra deliberación, en asunto tan delicado como es, el que viene ocupando la atención de vuestros ediles en estos días.

Hemos de hacer público en primer término, que somos ajenos en absoluto al fin que los que han sacado este asunto del seno del Ayuntamiento a la calle, puedan llevar, aunque honradamente hemos de creer que solo la parte, que en la obligada defensa de los intereses generales les correspondía, ha sido el único motivo, y cumplido este deber vamos con el que nos proponemos al dar al público esta nota, aunque ello sea hecho de manera sucinta por la indole del asunto que nos ocupa.

Recogido el rumor insistente que día tras día iba tomando cuerpo en la calle, sobre ciertas anomalías en la administración que nos encomendó el voto que cada sector nos dió para traernos aquí; rumor que venía a corroborar la labor que, digamoslo honradamente, todos los sectores veníamos poniendo en práctica para conseguir conocer como se cumplía el mandato que nos dieron los que nos honraron designándonos sus administradores, y después de declararnos casi impotentes para conseguir nuestro propósito, llegamos a la sesión celebrada el 20 del próximo pasado mes, y ante el estado de persistencia que

las acusaciones iban tomando, que les hizo llegar hasta el Salón de Sesiones, la Corporación unánimemente acordó celebrar sesión secreta con el fin de que la persona que aparecía culpada pudiera justificar su actuación y ser nosotros, corporativamente los que atajáramos la maledicencia que, como reguero de pólvora, iba adueñándose del pueblo en general.

Celebrada la primera parte de dicha sesión, en la tarde del día uno, del actual y examinado detenidamente el motivo que allí nos reunía, quedó patente ante todo la desconideración personal y corporativa de que habíamos venido siendo objeto hasta el extremo de encontrarnos con hechos que provocaban el yo acuso popular, mientras eran desconocidas por nosotros las concesiones ministeriales y otras de carácter local que dieron el pie a los puntos criticados. Esto provocó la declaración unánime y terminante de la incompatibilidad de la Corporación en pleno con quien así se había venido comportado con ella.

Se nombró una Comisión que, con vista de las distintas actuaciones de todos y cada uno de los señores que formamos el Ayuntamiento, las que constan en las actas municipales, y las acusaciones que nuevamente cada uno aportó recogidas de la calle, confeccionara un pliego de cargos y este fuese presentado al examen de la Corporación y aprobado, acordar lo mas procedente; así se hizo, y en la continuación de la sesión secreta mereció la aprobación unánime el confeccionado y

designada otra Comisión que llevará a efecto la entrega del citado pliego al interesado, quien en un plazo de veinticuatro horas dará cumplida justificación a los cargos en él acumulados o de lo contrario serán trasladados estos al Excmo. Señor Gobernador Civil pero siempre subsistiendo la acordada incompatibilidad corporativa con dicho miembro.

Aquí queda, aunque con la discreción obligada, notificada a nuestros electores y al pueblo en general nuestra actuación en este enojoso asunto; del resultado que se obtenga os daremos cuenta, entre tanto tened la seguridad que vuestros intereses serán defendidos aunque en la defensa pongamos, de resultar culpables, la benevolencia que preside en los que, aunque vivimos faltos en su mayoría de cultura, solo por ser hijos de Totana, siempre ponemos en nuestros juicios, ya que a estos les antecede la pura y sincera nobleza que anida en sus corazones.

Por el Concejo Municipal  
El Alcalde accidental  
JOSE CANOVAS

## Para alusiones

En la última sesión municipal requirió un Sr. Concejala este periódico para que publique ciertas cuentas de interés para el pueblo.

Creemos innecesario repetir que «Fraternidad» tiene siempre abiertas sus columnas para acoger en ellas cuanto se juzgue de interés general, y que hasta ahora no lo ha hecho es porque nada se nos ha entregado para su publicación.

No solo tenemos inconveniente, sino que reiteradamente hemos solicitado se nos facilite la información municipal que es costumbre en todas partes comunicar a la prensa; pero entre la actitud hermética de las autoridades municipales hemos tenido que desistir de nuestros deseos.

Sean pues los señores concejales y sepan todos nuestros lectores que si nada de lo que a ellos interesa aparece en nuestras columnas es porque nada se nos envía.

## “LA PUERTA DEL SOL”

TEJIDOS - MODAS - CONFECCIONES

Filiar de la Casa Molina de Cartagena

Invita a su distinguida clientela y al público en general a visitar la Exposición de hoy

DOMINGO, 5

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 11

No dejen de verla-Le interesara

FREIXENET  
CHAMPAN DE CALIDAD